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УДК 633.1:633:8:631.8(661.6)
ВПЛИВ МІКРОДОБРИВ НА РОСТОВІ ПРОЦЕСИ ТА ЕЛЕМЕНТИ

ПРОДУКТИВНОСТІ РІПАКУ

Мазуренко Б.О., доктор філософії з агрономії
Орел М.І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Ріпак озимий – важлива сільськогосподарська культура для економіки
України. З ріпаку виготовляють продовольчу олію, але значно розвиненішим
напрямом використання є біоенергетичний – виробництво біодизелю. Вартість
ріпаку є стабільно високою, а реалізація простою. З іншої сторони ріпак – це
культура, що потребує спеціальної технології вирощування, яка б враховувала
його біологічні особливості протягом всього періоду вегетації. Ріпак також
виносить велику кількість елементів живлення з грунту тому потребує високих
норм мінеральних добрив.

Одним з важливих елементів технології є система удобрення, яка не
обмежується внесенням лише макродобрив NPK. Ріпак є чутливим до багатьох
мікроелементів, які можна внести у підживлення по листу, тому такі обробітки
можуть давати істотний приріст врожаю при невеликих затратах. Ріпак є досить
пластиною культурою, що може змінювати будову рослини відповідно до умов
вирощування, тому використання мікродобрив допомагає розкрити потенціал
рослин для формування вищою насіннєвої продуктивності.

Для визначення реакції гібриду ДК Імістар КЛ на різне забезпечення
елементами живлення закладався двофакторний дослід. Фактор А – система
удобрення: N110P45K45 та N125P90K90; фактор В – обробка посівів препаратами:
Wuxal Oilseed Plus 2 л/га, Хелафіт Комбі 2 л/га та контроль без обробки.
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Обробка посівів мікродобривами призводила до збільшення площі листя в
період «бутонізація – звершення цвітіння 75 % квіток» порівняно з
контрольними варіантами на 2,0–3,2 тис. м2/га. Також препарати подовжували
тривалість цієї фази, що впливало на загальний фотосинтетичний потенціал, а як
наслідок продуктивність посівів. ФП в цей період становив від 1,0 до 1,17 млн м2

× діб/га. Індивідуальна продуктивність рослин при обробці препаратами
знижувалася, що пов’язано зі збільшення кількості живих рослин та посиленням
конкуренції. Маса насіння з рослини, кількість насіння та стручків
зменшувалася, проте зростала маса 1000 насінин. Більша норма добрив
підвищувала показники всіх структурних елементів на аналогічних варіантах
обробки посівів мікродобривами.

Урожайність насіння варіювала залежно від норми NPK та обробки
мікродобривами. Макродобрива виявились ефективними, бо в середньому на
варіантах N110P45K45 формувало 3,35 т/га насіння, а N125P90K90 – 3,85 т/га. Приріст
від застосування Вуксал становив 0,12–0,25 т/га порівняно з контролем, а в
Хелафіт комбі 0,15–0,21 т/га.

                     
                                             

      

                                            
                                                                 

                                                                  

                                                                  
                                                                         
                                                             
                                                                 
                                                                       
                                                                    
                                                                       
                                                             
                                                                       
                                                                            
                                                                        
                                                                            
                                             

                                                              
                                                                       
                                                                 
                                                                          
                                                                            


